
Mit Beschluss des Stadtrates vom 22.11.2006 zur Beschlussvorlage IV/2006/05925 wurden 
Eckpunkte zur Harmonisierung und Verlängerung der bestehenden Verträge der Stadt mit der 
Fa. Ströer/DSM bis zum Jahr 2017 festgelegt. Gleichzeitig hat der Stadtrat die Stadtverwaltung 
beauftragt, das endgültige Vertragswerk mit der Ströer/DSM auszuverhandeln und dem Stadtrat 
zur Beschlussfassung vorzulegen.  
Seither wurde auf mehrfache mündliche Anfragen in verschiedenen Ausschüssen (zuletzt im 
Finanzausschuss am 04.12.2007) mitgeteilt, dass die Vertragsverhandlungen noch nicht 
abgeschlossen seien.  
 
Ich frage: 
 

1. Aus welchen Gründen konnten die über einjährigen  Vertragsverhandlungen nicht 
abgeschlossen werden?  

2. Wann wird der Gesamtvertrag dem Stadtrat zur Bes chlussfassung vorgelegt? 
3. Auf welcher Vertragsgrundlage wurden die Neubaut en der Toilettenanlagen am 

Hansering (Tiefgarage) und im Marktschlösschen erri chtet? 
 
Antwort der Verwaltung:  
 
Zu 1.)   Umfangreiche Abstimmungen mit der DSM, insbesondere die Koordinierung der bis dato 

gültigen Einzelverträge und der unterschiedlichen Laufzeiten und deren Harmonisierung 
mussten in den neuen Gesamtvertrag eingebunden werden. 
Diese zeitaufwendigen Arbeiten sind jetzt zum Abschluss gelangt. 
 

Zu 2.)  Die Beschlussfassung im Stadtrat ist für Juni 2008 vorgesehen. 
 
Zu 3.)  Die Errichtung dieser beiden Toiletten, Hansering und Marktschlösschen, wurde schon in 

den vom Stadtrat beschlossenen Eckpunkten geregelt. Sie gehörten mit zum 
Angebotspaket der DSM für einen erfolgreichen Abschluss des Gesamtvertrages. 

 
Dr. Thomas Pohlack 
Bürgermeister 
 
 


